

نیک راجہ

• ۲ ربوہ نبوت۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ کرم اللہ وجہہ منہ عنہ کے تعلق آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے۔ الحمد للہ۔ احباب حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کرم اللہ وجہہ منہ عنہ کے لئے توجہ اور التزم سے دعائیں کرتے رہیں۔

• ۲ ربوہ نبوت۔ حضرت سیدہ نوابہ مبارکہ میسر ممد طلبہا العالیٰ کی طبیعت شدید سردی کی وجہ سے ناساز ہے۔ احباب جاہلیت خاص توجہ اور التزم سے دعائیں کریں کہ اللہ تعالیٰ سے حضرت سیدہ ممد طلبہا کو اپنے فضل سے شغلے کا لہر دے اور عیال کو عطا فرمائے اور آپس کی عمر میں بے انداز برکت ڈالے۔ آمین اللہم آمین

روزنامہ
 The Daily
ALFAZL
 RABWAH
 وقت
 ۲۲۸ نمبر ۲۲۸

جلد ۲۲
 ۱۱ شبان ۲۳۸ نبوت
 ۳ نومبر ۲۰۲۸
 ۲۲۸ نمبر

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

ایمان لانے اور خدا کی عظمت کے دل میں ہونے کی اول نشانی

انسان کو چاہیے کہ دنیا دار ازل کی طرف نگاہ نہ کرے بلکہ انہیں کیسے جو منقطع ہیں

”ما ز پڑھو اور تدبیر سے پڑھو اور اوجیہ طورہ کے بعد اپنی زبان میں دعائیں مطلق حرام نہیں ہے جب گدازیں ہو تو سمجھو کہ مجھے موقعہ دیا گیا ہے اس وقت کثرت سے مانگو اس قدر مانگو کہ اس نکتہ تک پہنچو کہ جس سے رقت پیدا ہو جائے۔ یہ بات اختیاری نہیں ہوتی خدا تعالیٰ کی طرف سے ترشحات ہوتے ہیں۔ اس کو چہ میں اول انسان کو خلیف ہوتی ہے۔ پھر ایک دفعہ پستی معلوم ہوگی تو پھر سمجھے گا۔ جب اجنبیت جاتی رہے گی اور نظر وہ قدرت الہی دیکھ لے گا تو پھر پتھرا نہ چھوڑے گا۔ قاعدہ کی بات ہے کہ تجربہ میں جب ایک دفعہ ایک بات تھوڑی سی آجائے تو تحقیقات کی طرف انسان کی طبیعت میلان کرتی ہے۔ اصل میں سب لڑا خدا تعالیٰ کی محبت میں ہیں بلعون لوگ (یعنی جو خدا سے دور ہیں) جو زندگی بسر کرتے ہیں وہ بجا زندگی باوجود اور سلاطین کی کیا زندگیاں ہیں مثل بہائم کے ہیں جب ان میں مومن ہوتا ہے تو خود ان سے نفرت کرتا ہے۔ ایمان لانے اور خدا کی عظمت کے دل میں ہونے کی اول نشانی یہ ہے کہ انسان ان تمام کوششوں کے خیال کرے۔ انکو دیکھ کر دل میں نہ ترے کہ یہ قاتلہ لیاں پسند گھوڑوں پر سوار ہیں۔ درحقیقت ان لوگوں کی زندگی بد اور کتوں کی سی زندگی ہے کہ مرد اور دنیا پر دانت مار رہے ہیں انسان کو اگر دیکھنے کی آرزو ہو تو ان کو دیکھے جو منقطع ہیں اور خدا کی طرف آگئے ہیں اور خدا ان کو زندہ کر لے۔ ان کی زیارت سے مصائب دور ہوتے ہیں جو شخص رحمت والے کے پاس آئے گا تو وہ رحمت کے قریب تر ہوگا۔ دنیا میں یہی بات خور کے قابل ہے۔ خدا تعالیٰ فرماتا ہے کہ تَوَاتَرَ الصَّادِقِينَ یعنی ایسے بندہ تمہارا بچاؤ اسی میں ہے کہ صادقوں کے ساتھ ہو جاؤ“

• ۲ ربوہ نبوت۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ کرم اللہ وجہہ منہ عنہ کے تعلق آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے۔ الحمد للہ۔ احباب حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کرم اللہ وجہہ منہ عنہ کے لئے توجہ اور التزم سے دعائیں کریں کہ اللہ تعالیٰ سے حضرت سیدہ ممد طلبہا کو اپنے فضل سے شغلے کا لہر دے اور عیال کو عطا فرمائے اور آپس کی عمر میں بے انداز برکت ڈالے۔ آمین اللہم آمین

تقریر صدر مجلس خدام الامم

برائے سال ۲۰۲۸ء ۱۳۴۹ھ

صدر مجلس خدام الامم کے تقریر کے بارے میں حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ کرم اللہ وجہہ منہ عنہ کا ارشاد بفرض اطلاع درج ذیل ہے۔
 ”ایک سال کے لئے یعنی ۱۳۴۹ھ
 ۲۰۲۸ء کے لئے محرم مرزا
 ۲۰۲۹ء
 طاہر احمد صاحب کو صدر مجلس خدام الامم
 مقرر کیا جائے۔
 آئندہ سال پھر انتخاب ہو“

ملعون کے معنی

یہ ہیں کہ خدا تعالیٰ کی رحمت سے محروم اگرچہ یہاں لفظ رحمت نہیں کہ وہ خدا کی رحمت سے محروم ہوں گے۔ بلکہ رحمت کا لفظ ہے۔ اور رحمت کے معنی ہی اللہ تعالیٰ کی رحمت سے محروم ہونے کے ہیں۔ غرض ان میں باتوں کے بیان کرنے کے بعد فرمایا۔ ملعونین یہ لوگ میری رحمت سے محروم ہونے والے ہیں۔

یہی چوکس اور سیدارہ کہ اپنے نفلوں کو ان ماہوں سے بچاتے رہنا چاہیے جن کا ذکر یہاں کیا گیا ہے۔ تاہم خدا تعالیٰ کے غضب اور قہر کے نیچے نہ آجائیں۔

سورہ انزاب کی آیت ۵۸ میں اللہ فرماتا ہے۔

يَا لَعْنَتِي يُؤْذِنُونَ اللَّهُ
وَمَا سَأَلْتَهُمْ لَعْنَتِي
فِي الدُّنْيَا وَالْآخِرَةِ
وَأَعَدَّ لَهُمْ عَذَابًا
مُعَذِّبًا

اس آیت میں بھی

دو ایسی باتوں کا ذکر

ہے جو انسان کو خدا کے غضب کے نیچے آتی ہیں اور اس کی رحمت سے محروم کر دیتی ہیں۔ ایک اللہ کو ایذا پہنچانا اور دوسرے اس کے رسول کو ایذا پہنچانا۔ اور اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے کہ جو شخص اللہ کو ایذا پہنچائے اور جو اس کے رسول محمد صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کو ایذا پہنچائے لَعْنَتُهُمْ اللَّهُ وہ خدا کی رحمت سے محروم کر دیئے جاتے ہیں۔ اس دنیا میں بھی اور اس زندگی میں بھی۔

اللہ کو ایذا پہنچانے کا کی مطلب ہے اس کے ایک معنی میرے ذہن میں آئے تھے۔ میں نے ایک دوست کو کہا کہ پرانی تفسیر میں اس کے جو معنی بیان کئے گئے ہیں۔ وہ مجھے نکال کر دیں۔ جو میرے ذہن میں آئے ان میں سے ایک تو پہلے مفسرین نے بھی بیان کئے ہیں فریح البیان میں ہے کہ لعل کو ایذا پہنچانے کے معنی میں کہ

لَعْنَتِي يُؤْذِنُونَ اللَّهُ
أَوْلِيَاءَ اللَّهِ

جو خدا تعالیٰ کے مقرب بندوں کو ایذا پہنچانے میں وہ اللہ کو ایذا پہنچاتے ہیں۔ یہ معنی میرے ہی لطیف ہیں اور اگر اس کے یہ معنی ہیں کہ جو خدا تعالیٰ کے مقرب بندوں کو ایذا پہنچاتے ہیں۔ وہ اللہ کو ایذا پہنچاتے ہیں تو میں یہ سوچ کر رقت اس کی عمر کے گیت گا

چاہیں کہ جو اللہ تعالیٰ کی نگاہ میں دافعی مغرب بن جاتا ہے۔ اس کی حفاظت کون شان کے ساتھ خدا تعالیٰ کے ہے اور یہ اس کا بہت بڑا اسماں ہے کہ اس کا ذکر اپنے نام کے ساتھ کر دیا کہ جو شخص میرے بندوں کو ایذا پہنچائے گا اس نے گویا مجھے ایذا پہنچائی۔ یہ وہ لوگ جو مختلف اور اویس اور مجددین سے

دشمنی اور شرک

رکھنے والے ہیں اور سحر اور اسی کے ساتھ ساتھ اپنی گردنوں کو ادبیا کرنے والے ہیں وہ قرآن کریم کی اس آیت کی رد سے ملعون اور خدا تعالیٰ کی رحمت سے محروم ہیں۔ خود کہ وہ جوہرین ہے سمجھتے رہیں۔ اس سے کیا حاصل ہو دوسرے میرا ذہن اس طرف لگا تھا کہ يُؤْذِنُونَ اللَّهُ میں ایک بڑا وسیع معنی خدا تعالیٰ نے بیان کیا ہے۔ یعنی تمام نئی نوع انسان کا اس میں ذکر ہے۔ اور یہ قید نہیں۔

کوئی مسلمان ہے یا نہیں

کوئی اگر کتاب ہے یا سید کوئی مشرک یا غیر مشرک کوئی صحیح مذہب والا ہے۔ یا بد مذہب ہے۔ جیسا کہ انفرقیوں بہت سارے قتل ایسے ہیں۔ جن کے متعلق یہ بھی نہیں کیا جاسکتا کہ وہ مشرک ہیں۔ اور یہ بھی نہیں کہا جاسکتا کہ وہ اہل کتاب ہیں کیونکہ جو کتاب ان کو اللہ تعالیٰ نے کسی وقت ان کے نبی کے ذریعہ دی تھی۔ وہ منقود ہو گئی ہے۔ اور اس کے اثرات اس طرح ناپ ہو گئے ہیں کہ ان کو ہم اہل کتاب میں شامل نہیں کر سکتے۔ صرف بعض روایات اور بعض افتادات میں جن کے وہ پابند ہیں۔ غرض خواہ بد مذہب، خواہ دوسرے ہو۔ خواہ وہ اللہ تعالیٰ کو اپنی بد معنی کے نتیجے میں گالیں دینے والا ہو۔ وہ اس آیت میں آجاتا ہے۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ اگر اس شخص کو کوئی ناحق تکلیف پہنچائے تو وہ مجھے تکلیف پہنچاتا ہے۔

روایت ہے

کہ قرات کے دن اللہ تعالیٰ بعض لوگوں کو کسے لگے کہ میں تمہارا تھا۔ تم نے مجھے کھانا کیوں نہ کھلایا۔ وہ کہیں گے اسے خدا تعالیٰ ذات پاک ہے میرے متعلق تو تمہوکے کا تصور بھی نہیں کیا جاسکتا۔ لیکن خدا تعالیٰ نے اسے مجھ میری مخلوق میں سے کچھ بندے سے جو

مجھے وہ جب تمہارے پاس آئے تو تم نے ان کو کھانا نہ کھلایا۔ یہ ایسا ہی ہے جیسے مجھے کھانا نہ کھلایا جانے اس میں کوئی قید نہیں لگائی کہ کوئی مسلم ہے یا غیر مسلم بلکہ ہر انسان کو اس میں شامل کیا گیا ہے۔ یہ میں سمجھتا ہوں کہ معنی کے لحاظ سے ہم اس کو اور وسیع کر سکتے ہیں کیونکہ اور باتیں بھی جاری ہیں۔ یعنی جاتی ہیں۔ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے اس بات پر بڑا زور دیا ہے۔ کہ کسی جاندار کو بھوکا نہیں رکھنا اس لحاظ سے يُؤْذِنُونَ اللَّهُ میں بڑی دسترسید کر دی۔ اور ایذا کے پھر وہ معنی ہوں گے۔ ایک ایذا وہ ہے جو روحانی ہے اس میں غلغلہ اور اولیاء رب آجاتے ہیں۔ خدا کے مقرب بندے بھی اس میں آجاتے ہیں۔ حدیق بضمیمہ اور علاج سادے اس کے اندر آجاتے ہیں۔ یعنی وہ سب لوگ جو خدا تعالیٰ کے لئے اپنا سب کچھ قربان کر دیتے ہیں۔ ان کو وہ ایذا پہنچاتے ہیں کیونکہ اس میں تاریخ بتاتی ہے کہ مقررین حضرت اعدیت کو ہمیشہ دکھ اور ایذا پہنچاتی جاتی رہی ہے۔ لیکن آخر

اللہ تعالیٰ نے انہیں کیا کیا

کیونکہ خدا اس کے ساتھ ہوتا ہے وہی کامیاب ہوا کرتا ہے۔ غرض بعض لوگ مومنوں کو خواہ وہ کسی درجہ کے ہوں روحانی تکلیف پہنچاتے رہتے ہیں۔ اپنے بھی انہیں تکلیف پہنچاتے ہیں۔ غیر بھی انہیں تکلیف پہنچاتے ہیں۔ منافق بھی انہیں تکلیف پہنچاتے ہیں۔ حال بھی انہیں تکلیف پہنچاتے ہیں۔ ناخوش بھی انہیں تکلیف پہنچاتے ہیں۔ بے احتیاط زبان بھی ان پر وار کر دیتی ہے۔ بعض دفعہ ایسے لوگ بھی ہیں پھٹتے بھی ہیں میں جو زخم لگتی ہوتی ہے۔ وہ تو لگ چکا ہوتا ہے پس اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ جو لوگ اس رنگ میں میرے بندوں کو

روحانی طور پر ایذا

پہنچاتے ہیں۔ وہ ایسا ہی ہے جیسے انہوں نے مجھے تکلیف پہنچائی۔ اس کی طرح جو نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو ایذا پہنچائے گا اس میں بھی یہ کہ وہ آپ کو جھٹلانی ایذا پہنچائے گا۔ جیسے تمہارا مکہ تھے پہنچانی

اس معنی میں کہ آپ کے اور غلط قسم کے طعن کرے گا۔ جس کا منافقین دیتے تھے کیا باجو ایچا کا کام کرنے کی کوشش کرے گا۔ مردود ہوگا۔ پس یہاں بتایا کہ جو شخص اللہ کو مختلف معانی میں جو قرآن کریم اور نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے ارشاد کی روشنی میں صحیح ہو سکتے ہیں ایذا پہنچائے یا محمد رس اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو ایذا پہنچائے ہے۔

خدا تعالیٰ کی رحمت سے محروم

ہو جائے۔ بنیادی معنی اس کے یہ ہیں کہ ہر وہ شخص جو خدا کے بتاتے ہوئے اصول اور تعلیمات کے خلاف اس کے بندوں کو خواہ وہ کوئی مول ان حقوق سے محروم کرنے کی کوشش کرتا ہے۔ جو حقوق اللہ تعالیٰ نے قائم کئے ہیں۔ وہ اللہ اور اس کے رسول کو ایذا پہنچانے والے ہے۔ خدا تعالیٰ نے یہ کچھ حقوق ہیں۔ اول حملہ کے حقوق ہیں۔ اول شہر حق میں نظام کے حقوق ہیں نظام کے اندر سیدیں حق پر مشتمل مصلحتیں ہیں ان پر ذلت کا حق ہے اور یہ بڑا اہم حق ہے اور اس کو پوری طرح اور کرنا چاہیے۔ پھر امر کی اطاعت اور ان کے ساتھ تعادلت سے ان کے کوا میں ان کا مدد ہونا ہے۔ تو نظام سلسلہ معنیوں میں دونوں مستقیم ہو جائے تاہم اگر مقصود نہیں مل جائے۔ اور اس ساری دنیا میں غالب ہو جائے۔ غرض جتنے حقوق اللہ تعالیٰ نے قائم کئے ہیں۔ وہ رسول کے مولیٰ اور دوسرے بندوں کے ہوں جو شخص ان حقوق کو توڑتا ہے وہ اللہ تعالیٰ کو ایذا پہنچائے کیونکہ اس کے نتیجے میں یا محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو ایذا پہنچتی ہے یا اللہ کے کسی اور بندہ کو ایذا پہنچتی ہے۔ جن کو بھی ایذا کا موجب بنتی ہے غرض جو بھی ان حقوق کو توڑتا ہے۔ جن کے متعلق حکم ہے کہ انہیں ادا کرے۔ يُؤْذِنُونَ اللَّهُ کا مہدق ہے۔ یا وہ ان حقوق کو توڑتا ہے جس کے نتیجے میں محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو ایذا پہنچتی ہے۔ نہ جو وہ لوگ ہیں۔ لَعْنَتُهُمْ اللَّهُ جو اللہ تعالیٰ کی رحمت سے محروم ہیں۔

رحمت سے محرومی

کے ہیں اور وہ آیت جہاں تفسیر بیان کر رہا ہوں۔ اس میں اللہ تعالیٰ کے ارادہ یا رحمت کے ارادہ کا ذکر ہے اور اللہ تعالیٰ کے مختلف ارادے ہیں ان کی تفسیر میں اللہ تعالیٰ نے سورہ احزاب میں بھی بیان کیا ہے کہ اللہ تعالیٰ کے ارادے ہیں ان میں سے سورہ

میں بیان کردہ ساری باتوں کو میں نے بیان کر دیا ہے۔ لیکن یہ گیارہ باتیں ایسی ہیں جن سے انسان کو آسانی سے سمجھ آ جاتی ہے۔ لیکن وجوہات کی بنا پر انسان خدا تعالیٰ کی رحمت سے محروم ہوتا ہے۔

خدا تعالیٰ کی رحمت اتنی وسیع ہے کہ وہ ایک ذرہ بھر بھی ظلم نہیں کر سکتا۔ نہ ظلم کا تصور اس کی طرف منسوب کیا جا سکتا ہے جب وہ کہتا ہے کہ میں بعض لوگوں کے متعلق سوچ رہا ہوں کہ ارادہ کرتا ہوں تو میں خود خدا تعالیٰ ہی بنتا ہے، لیکن لوگوں کے متعلق وہ سوچ رہا ہے کہ ارادہ کرتا ہے اور جب وہ کہتا ہے کہ میں بعض لوگوں کے متعلق رحمت کا ارادہ کرتا ہوں تو اس لئے ہی نہیں بتاتا ہے کہ وہ کون لوگ ہیں جن کے متعلق اللہ تعالیٰ رحمت کا ارادہ کرتا ہے۔

گیارہ باتیں ایسی ہیں

کہ اگر انسان بدقسمت سے ان سب میں یا ان میں سے بعض میں طوٹ ہو جائے تو اللہ تعالیٰ ایسے شخص کے لئے سوچ کا دھوکہ کا، عذاب کا، رحمت سے محرومی کا ارادہ کرتا ہے اور جب وہ کسی شے کا ارادہ کرتا ہے تو پھر وہ فوراً ہی ہوجاتی ہے۔ وہ ہماری طرح نہیں ہم ارادہ کرتے ہیں پھر سوچتے ہیں اور پھر تدبیر شروع کرتے ہیں۔ پھر کچھ عرصہ مرتدیر کی تکمیل پر لگتا ہے تو فوراً ہوا بہت ہو۔ اور پھر ہم امید رکھتے ہیں کہ نتیجہ تدبیر کے مطابق نکل آئے گا لیکن جیسا کہ اللہ تعالیٰ نے بتایا ہے ہم کو اللہ تعالیٰ ہی پوری کر رہے۔ دعائیں بھی کر رہی ہیں ہماری امید کے مطابق نتیجہ نہیں نکلتا۔ بعض دفعہ اپنی کسی غفلت کی وجہ سے، نقص کی وجہ سے یا تدبیر میں کوتاہی اور کمی کی وجہ سے دعا قبول نہیں ہوتی ہے اور خدا تعالیٰ کہتا ہے کہ میری شرطیں تم نے پوری نہیں کیں۔ میں تمہاری بات نہیں مانتا۔ غرض دعا بھی ہمیشہ قبول نہیں ہوتی۔ بعض اوقات وہ رد کی جاتی ہے بعض دفعہ دعا کو توالی کے تحت یہ رماندی جاتی ہے۔ لیکن اس کے کہ کوئی گناہ ایسے شخص سے مرتد ہو جاتا ہے جو اللہ تعالیٰ کو ناراض کر دیتا ہے لیکن وہ قادر و قادر ہے۔ وقت ارادہ کرتا ہے تو وہ ہوجاتا ہے۔ سارے عالمین کو اس لئے رکھنے کے ساتھ پیدا کر دیا ہے۔

غرض

اللہ تعالیٰ کی ذات ایسی ہے

کہ اس کے ارادہ کے پورا ہونے میں زمان و مکان روک نہیں۔ جب خدا تعالیٰ نے یہ کہا کہ میں سوچ کا ارادہ کرتا ہوں تو کوئی بیوقوف یا جاہل یا نا سمجھ یا کم علم بچہ ہمارا یہ نہ سمجھے کہ یہاں ارادے کا ذکر ہے پتہ نہیں سوچ پہنچتی بھی ہے یا نہیں۔ ہر انسان کو یاد رکھنا چاہیے کہ جب اللہ تعالیٰ کسی کام کا ارادہ کرتا ہے تو وہ کام ہوجاتا ہے۔ اس کی ہستی زمانہ اور مکان ہر دو سے بالا ہے۔ وہ زمانہ و مکان کا خالق ہے۔ اس کی طرف سے رکنا، ہونسا ہے اور کام ہوجاتا ہے اور پیدا ہوتا ہے اس کی چل رہی ہے۔ اور اس کی صفات انہی اور اسی ہیں جن کی حد بندی نہیں کی جا سکتی۔ اور اگر خدا تعالیٰ کسی کے متعلق سوچ کا ارادہ کرے (خدا محفوظ رکھے) تو پھر دنیا کی طاقت اس کو بچا نہیں سکتی۔ قرآن کریم نے کہا ہے تم ہانگی کہ تمہیں نہیں سکتے تم پیچھے رہ کر بھی بچ نہیں سکتے۔

اللہ تعالیٰ فرماتا ہے

کہ جب میرا ارادہ ہوجائے اور میں کُن کہہ دوں تو وہی ہو گا جس کا میں نے ارادہ کیا ہے۔ تم یہ نہ سمجھنا کہ ہم ایک ملک سے دو سرے ملک میں چلے جائیں گے تو یہ جانیے گے۔ نہ یہ سمجھنا کہ کچھ زمانہ نہایت ایسی تجویز کریں گے کہ اس سے بچ جائیں۔ پھر ہم بچ جائیں گے۔ اس کو سمجھانے کے لئے میں ایک مثال دیتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ یہ فرماتا ہے کہ میں کسی آدمی کے لئے سوچ کا ارادہ کر لوں لیکن وہ تو یہ کہے تو وہ بچ جاتا ہے کیونکہ خدا تعالیٰ پھر دوسرا کُن کہتا ہے کہ اس کو سوچ نہ پہنچے لیکن اگر کوئی شخص یہ سمجھتا ہو کہ فقط اس زمانہ میں ہی سوچ کا حکم جاری رہ سکتا تھا۔ اگر میں یہ زمانہ مثلاً دو سال گزار دوں پھر تو یہ توڑ دوں گا اور پھر غصا ہے کہوں گا تو زمانہ گزارنے کے بعد اپنی طاقت سے وہ بچ نہیں سکتا۔ یاد رہے کہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے کہ تم اس کے نکل سکتے ہو نہ پیچھے رہ کے بچ سکتے ہو۔ اس کا مطلب یہ ہے کہ نہ زمانہ میں کوئی محدود عرصہ ہے۔ نہ مکان میں کوئی محدود مکان ہے جس کے اندر وہ کُن، نافذ کرتا ہے اور اس کے باہر اس کا حکم جاری نہیں ہوتا۔ ہر جگہ ہر وقت ہر زمانہ میں، ہر مکان میں اور ہر ملک میں اس کا ہی حکم چلتا ہے اس لئے تم بچ نہیں سکتے سو اس کے اس کے اسی کے بنائے ہوئے طریق کو تم استعمال کرو۔ اور

تو یہ اور استغفار سے اس کی رحمت کو حاصل کر لو۔ غرض یہ گیارہ باتیں جن میں سے کوئی ایک پائی جائے اس پر اللہ کی رحمت ہوتی ہے اور خدا کی رحمت سے ایسا شخص محروم ہوجاتا ہے۔ اللہ تعالیٰ نے اپنے اس ارشاد سے کہ جب میں سوچ کا ارادہ کروں تو دنیا کی کوئی طاقت اس سے بچا نہیں سکتی۔ اور جب رحمت کا ارادہ کروں تو اس رحمت سے دنیا کی کوئی طاقت محروم نہیں کر سکتی۔ مومن کے دل میں بڑی بشارت پیدا کی ہے۔ بڑی جرأت اور بڑی دلیری پیدا کی ہے۔ ساری دنیا میں آگ لگا ہو تو مومن کھڑا ہو کر کہتا ہے دلوں کو کوئی بشارت مل ہی (خدا نے کہا ہے کہ میں تمہیں بچاؤں گا) میں کوئی خوف نہیں۔

حضرت ابراہیم علیہ السلام

کو جس وقت آگ میں ڈالا گیا تو ابراہیم علیہ السلام کے لئے بھی ان کے دل میں خوف پیدا نہیں ہوا۔ وہ سکرانے ہوئے آگ کے اندر چلے گئے۔ آپ سوچتے ہیں گے کہ میرے آفتن دشمن یہ سمجھتے ہیں کہ آگ ان کے ہتھیار پر یا ان کی خواہش کے مطابق چلا سکتی ہے۔ آگ تو جلاتی ہے اس وقت ہے جب میرا رب آگ کو کہتا ہے کہ چلا۔ لیکن جب اس کو یہ حکم ہو کہ بڑھا اور سکا۔ مٹا بن جا۔ تو آگ کیوں جلائے گی۔ بہر حال حضرت ابراہیم علیہ السلام سکرانے ہوئے اور بشارت کے ساتھ آگ میں چلے گئے۔ وہ تو پھر ناسا عبادتہ خدا تعالیٰ کے ایک مقرر بنے۔ پھر انہا کے کھڑے تھے اللہ علیہ وسلم کے خلاف تو دشمنوں نے ایک آگ لگائی۔ ہزاروں آگیں جلائیں لیکن آپ جلتے نہ گئے۔ کامیابی اور کامرانی اور فتح و نصرت کی بشارت ہوں ہر جگہ چلے گئے اور دنیا نے یہ نظارہ دیکھا کہ آگ نے مٹکر اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے درمیان ایک دھواں تو پیدا کر دیا لیکن اس کے دل میں خیال پیدا ہوا کہ شاید یہ آگ کامیاب ہو جائے لیکن آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم پر اس کا کوئی اثر نہیں ہوا۔ آپ نے ٹھیک کہا اور ایسے حالات میں کہیں کو دنیا کا کھڑکھڑ مٹا نہیں رہ سکتا تھا کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اور ان کے ساتھی ان جگہوں میں کامیاب ہوں گے لیکن آپ اور وہ جو علی و جبرائیل آپ پر ایمان لائے تھے اور خدا تعالیٰ کی معرفت انہوں نے حاصل کر لی تھی وہ ہتھیار کو دے دیے میدان جنگ میں چلے جاتے تھے اور کہتے تھے دو بہترین باتوں میں سے ایک بات ہمیں مل جائیگی

انعام شہادت یا دین و دنیا کی نعمتیں۔ ان کو کوئی ننگ اور گھبراہٹ نہیں ہوتی تھی۔ ہماری جماعت کو بھی یہ بنیادی چیز یاد رکھنی چاہیے کہ اللہ تعالیٰ جسے لے سوچ کا ارادہ کرتا ہے اسے غصے سے اس کو کوئی بچا نہیں سکتا اور اللہ تعالیٰ جب کسی شخص یا کسی قوم یا سلسلہ یا جماعت کے لئے رحمت کا ارادہ کرتا ہے تو دنیا کی کوئی طاقت اس جماعت کو خدا تعالیٰ کی نعمتوں سے محروم نہیں کر سکتی اور خدا تعالیٰ نے جماعت احمدیہ کو جو کلمہ اسلام کے لئے پیدا کیا ہے اسے اسے بڑی بشارتیں دی ہیں۔ لوگ سمجھتے ہیں کہ وہ ہمیں دھوکہ دے رہے ہیں وہ سمجھتے ہیں کہ وہ ہمارے احوال کو ٹوٹ رہے ہیں۔ اور ایسا سمجھنا ہے ہماری دنیا میں اب احمدیت پھیل چکی ہے اور ہماری دنیا میں ہمیں نصیب نظر آ رہا ہے۔ یورپ میں بھی نظر آ رہا ہے۔ افریقہ میں بھی نظر آ رہا ہے۔ جزائر میں بھی نظر آ رہا ہے لیکن خدا تعالیٰ کے فضل سے وہاں کے احمدیوں کے دل مضبوط ہیں اور وہ یہ جانتے ہیں کہ تکفیریں انہیں تسلیم نہیں شام ہو تو ہواؤں کی تپتی ہوئی ہوا سے ہمیں ان معمولی معمولی دنیا کی تکفیروں کے نتیجے میں اللہ تعالیٰ اس قدر انعام دیتا ہے کہ وہ تکلیف تکلیف نہیں رہتی اور آخری کامیابی اسی ہی ہوتی ہے جس کو اللہ تعالیٰ کامیابی دینا چاہے اور اسے نصیب میں آتے کرے۔

چوٹی نسل جو میرے سامنے نہیں ہے اس نکتہ کو یاد رکھو کہ آپ معمولی نہیں تھے آپ کی نسل معمولی ہے۔ آپ کی نسل خیر معمولی ہے۔ دنیا میں ہزاروں قومیں ہیں۔ افریقہ کے ایک ایک ملک میں سیسوں سے بیکروں قبائل ہیں ان کا اپنا ایک نام ہے۔ انہوں نے قابل ان کا تعارف ہوا۔ ان کی بھی ایک نسل ہے۔ ان کو عمر بھی آپ جتنی ہے لیکن ان ہزاروں نسلوں کو اللہ تعالیٰ نے وہ بشارتیں دی ہیں جو آپ کو دی گئی ہیں۔ یعنی آپ کے ذریعہ ساری دنیا میں اسلام غالب آئے گا اور آپ جس زمین کے مقام پر کھڑے ہیں یا جس زمین کے مقام پر آپ کو کھڑے ہونا چاہیے وہ زمین کا مقام ان کے حصہ میں نہیں۔

آپ کا ایک نوا اپنے لئے دعائیں کریں اور کوشش کرتے رہیں کہ زمین کے اس مقام سے بہک کر وہ میری طرف نہ چلے جائیں اور آپ کے جو ہم عمر بھائی ساری دنیا میں اس وقت زمین رہے ہیں ان کے لئے بھی دعائیں کریں کہ اللہ تعالیٰ ان کے لئے بھی رحمت کے دروازے کھولنے کے سامان پیدا کرے اور اللہ تعالیٰ آپ کو ان کے لئے رحمت کے دروازے کھولنے جو عمر اور معاون بنائے تاکہ آپ اس کے بڑے ثواب کے وارث ہوں۔ اللہ تعالیٰ اپنی رحمت سے ہی ہم سب کو اس کی توفیق عطا فرمائے (آمین)

تسط خبر

مجلس انصار اللہ مرکزیہ کے تبرہوں کی سلسلہ لانہ اجتماع کی مختصر واد

نماز تہجد کا التزام۔ قرآن مجید اور احادیث درس۔ ذکر حبیب اور دیگر اہم موضوعات پر تقاریر

(شعبہ اشاعت مجلس انصار اللہ مرکزیہ)

دوسرے دن کا پہلا اجلاس

مجلس انصار اللہ مرکزیہ کے سالانہ اجتماع کے دوسرے دن مورخہ ۲۶ جنوری کو پہلا اجلاس صبح نماز تہجد کے بعد منعقد ہوا۔ نماز تہجد سے قبل ساڑھے چار بجے جلا انصار نے سکرم حافظ قدرت اللہ صاحب سابق امام مسجد میمک ڈالینسٹ کی افتخار میں نماز تہجد ادا کی اور شروع شروع کے ساتھ خلیفہ اسلام کے لئے دعائیں کہیں نماز تہجد کا وقت ہونے پر محترم صوفی غلام محمد صاحب راٹھور (مال خرچ) نے نماز پڑھائی جس کے بعد اجلاس کی کارروائی شروع ہوئی۔ جبکہ صدر امت کے ذرائع محکم پروفیسر حبیب اللہ صاحب نے سرانجام دئے۔

اس اجلاس میں سب سے پہلے محکم مولانا محمود حسین صاحب سابق مبلغ اسلام نجات اور اس نے قرآن مجید کا درس دیا اور پھر ذکر حبیب کے موضوع پر مختلف اصحاب نے تقاریر فرمائی اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے مبارک زمانہ کی ایمان افروز روایات بیان کیں اس پر دیگر امیر محکم موری غلام ہادی صاحب سیف کے علاوہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے صحابی محترم صوفی غلام محمد صاحب۔ محترم چوہدری علی محمد صاحب بی نے بی بی اور محترم حافظ علیہ علیہ صاحبہ امرہبی نے بھی حصہ لیا۔

دوسرا اجلاس

دوسرا اجلاس پونے نو بجے صبح شروع ہو کر پونے ایک بجے تک جاری رہا اس اجلاس کے پہلے حصہ میں محکم چوہدری انور حسین صاحب امیر جماعت نے احمدیہ ضلع شیخوپورہ نے اور دوسرے حصہ میں محکم چوہدری محمد اسد اللہ صاحب امیر جماعت احمدیہ لاہور نے ہدایت کے ذرائع سرانجام دئے۔

کارروائی کا آغاز تلاوت قرآن مجید سے ہوا جو کہ محکم حافظ شفیق ام صاحب نے کی۔ محکم چوہدری عبدالعزیز صاحب نے حضرت المصلح الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی ایک نظم خوش الحانی کے ساتھ پڑھ کر سنائی۔

اس کے بعد محکم موری غلام ہادی صاحب سیف نے قرآن پاک کا اور محکم ملک سیف الرحمان صاحب نے حدیث نبوی کا درس دیا۔ دونوں اصحاب نے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے اعلیٰ وارثی مقام کا ذکر کرتے ہوئے حدیث پر درود پڑھنے کی اہمیت اور فضیلت کو واضح کیا۔ پھر محکم پروفیسر حبیب اللہ صاحب نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی کتاب کا درس دیا اور حضور کے مبارک الفاظ میں ذکر الہی۔ تسبیح و تحمید اور استغفار کی اہمیت اور ضرورت پر روشنی ڈالی۔ بعد ازاں محکم چوہدری علی محمد صاحب نے ایک نظم خوش الحانی کے ساتھ پڑھ کر سنائی اس کے بعد محکم موری غلام احمد صاحب فرخ نے تقریر فرمائی۔ آپ کی تقریر کا موضوع تھا: رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے صحابہ کی اہمیت اور خدائیت۔ آپ کی تقریر کے بعد محکم شیخ مبارک احمد صاحب نے تقریر کر کے ہونے ماہنامہ انصار اللہ کی اہمیت اور خدائیت کو مؤثر رنگ میں واضح کیا اور بتایا کہ تربیت درملاچ اور تزکیہ نفس کے لئے اس ماہنامہ کا مطالعہ بہت ضروری ہے۔ اس لئے تمام انصار صاحبان کو اسے خریدنا اور پڑھنا چاہئے۔ اور اس کی ترسیب اشاعت میں خاص طور پر حصہ لینا چاہئے۔ آپ کی تحریک پر ماسی موقع پر انصار نے ماہنامہ انصار اللہ کی خریداری کے لئے اپنے نام لکھنا شروع کر دئے۔ چنانچہ کم و بیش دو صد سے زائد اور اسی وقت پر چھاپا ہوئے جن میں سے کئی نے ماہنامہ کا سالانہ چندہ بھی پیش کیا اور کئی بیلانہ

آپ کی تقریر کے بعد محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا انور احمد صاحب نے صحت کو قائم رکھنے کے اصول کے موضوع پر انصار سے خطاب فرمایا۔ انصافی تقریری مقالہ محترم صاحبزادہ صاحب کی تقریر کے بعد پر دیگر ام کے مطابق انصافی تقریریں مقالہ شروع ہوئے جس میں منصفین کے ذرائع کو لاہور العطا اور صاحب محکم شیخ مبارک احمد صاحب اور محکم چوہدری انور حسین صاحب نے سرانجام دئے۔ اس مقالہ میں صدر نے لئے مددجو ذیلی موضوع مقرر کئے گئے۔

دوسرے موضوع پر پروفیسر شاد الحق صاحب نے قرآن مجید کا درس دیا۔ پھر محترم قاضی محمد زبیر صاحب فاضل لاہور نے تقریر فرمائی آپ کی تقریر کا موضوع تھا: جماعت احمدیہ کے قیام کی غرض و عاقبت آپ کی تقریر کے بعد محترم مرزا عبدالحق صاحب ایڈووکیٹ باوجود علالت طبیہ کے تقریر کے لئے تشریف لائے آپ نے تقریر کی باریک دیا ہے، کے موضوع پر خطاب فرمایا۔ آپ کی تقریر کے بعد محکم مسعود احمد صاحب دہلوی نے تزکیہ نفس کے حصول کے طریق کے موضوع پر تقریر فرمائی۔ محکم شیخ مبارک احمد صاحب نے تقریر کرتے ہوئے بتایا کہ قبولیت دعا، روایہ کشوف اور اہانت ہی وہ آسمانی نعمات ہیں جو اسلام اور دیگر مذاہب کے درمیان ماہرانا امتیاز ہیں۔ محکم مولانا ابو العطا صاحب نے اپنی تقریر میں روحانی ترقیات کے دس طریق ذرائع بیان کئے اور ان کے درمیان خان صاحب نے خلافت راشدہ اور خلیفہ کے موضوع پر تقریر فرمائی۔ اس اجلاس کی آخری تقریر محکم چوہدری محمد علی صاحب ایم کے کی تھی آپ کی تقریر کا موضوع تھا: خلافتِ ثانیہ کی برکات اور باری ذکر و روایاں اس تقریر کے بعد ساڑھے چار بجے یہ اجلاس ختم ہوا۔

اس اجلاس کے بعد تقریریں کھیلوں کی تھیں جن میں انصار نے شوق کے ساتھ حصہ لیا۔ (باقی)

موقع دیا گیا کہ وہ مختلف دینی مسائل کے متعلق سوالات طحا سے سلسلہ سے دریافت کریں۔ چنانچہ بہت سے انصار صاحبان اپنے اپنے سوالات لکھ کر بھجوا دئے۔ جن کے جوابات مختصر و جامع اور عام فہم انداز میں دئے گئے۔ سوالات کے جواب دینے میں محترم مولانا قاضی محمد زبیر صاحب لاہوری، محترم مولانا ابو العطا صاحب اور محترم مولانا عبدالکدھان صاحب نے ہدایت کے ذرائع سرانجام دئے۔ اس پر دیگر ام کے مطابق انصافی تقریریں مقالہ شروع ہوئے جس میں منصفین کے ذرائع کو لاہور العطا اور صاحب محکم شیخ مبارک احمد صاحب اور محکم چوہدری انور حسین صاحب نے سرانجام دئے۔ اس مقالہ میں صدر نے لئے مددجو ذیلی موضوع مقرر کئے گئے۔

اجلاس سوم

نماز ظہر و عصر کی ادا کی کے بعد سوا دو بجے پھر اجلاس شروع ہوا۔ اس اجلاس کے پہلے حصہ میں محکم شیخ محمد حنیف صاحب امیر جماعت احمدیہ لاہور نے اور دوسرے حصہ میں محکم شمس الدین صاحب امیر جماعت احمدیہ پٹنہ نے ہدایت کے ذرائع سرانجام دئے۔

چوہدری شکیل احمد صاحب نے تلاوت قرآن کے ساتھ کارروائی کا آغاز کیا جس کے بعد محکم چوہدری عبدالعزیز صاحب نے نظم پڑھی۔ بعد ازاں محکم پروفیسر شاد الحق صاحب نے قرآن مجید کا درس دیا۔ پھر محترم قاضی محمد زبیر صاحب فاضل لاہور نے تقریر فرمائی آپ کی تقریر کا موضوع تھا: جماعت احمدیہ کے قیام کی غرض و عاقبت آپ کی تقریر کے بعد محترم مرزا عبدالحق صاحب ایڈووکیٹ باوجود علالت طبیہ کے تقریر کے لئے تشریف لائے آپ نے تقریر کی باریک دیا ہے، کے موضوع پر خطاب فرمایا۔ آپ کی تقریر کے بعد محکم مسعود احمد صاحب دہلوی نے تزکیہ نفس کے حصول کے طریق کے موضوع پر تقریر فرمائی۔ محکم شیخ مبارک احمد صاحب نے تقریر کرتے ہوئے بتایا کہ قبولیت دعا، روایہ کشوف اور اہانت ہی وہ آسمانی نعمات ہیں جو اسلام اور دیگر مذاہب کے درمیان ماہرانا امتیاز ہیں۔ محکم مولانا ابو العطا صاحب نے اپنی تقریر میں روحانی ترقیات کے دس طریق ذرائع بیان کئے اور ان کے درمیان خان صاحب نے خلافت راشدہ اور خلیفہ کے موضوع پر تقریر فرمائی۔ اس اجلاس کی آخری تقریر محکم چوہدری محمد علی صاحب ایم کے کی تھی آپ کی تقریر کا موضوع تھا: خلافتِ ثانیہ کی برکات اور باری ذکر و روایاں اس تقریر کے بعد ساڑھے چار بجے یہ اجلاس ختم ہوا۔

اس اجلاس کے بعد تقریریں کھیلوں کی تھیں جن میں انصار نے شوق کے ساتھ حصہ لیا۔ (باقی)

وعدہ جات فضل عمر فاؤنڈیشن کی سونپہری ادائیگی

مکرم سیکرٹری صاحب فضل عمر فاؤنڈیشن چٹاگانگ کی اطلاع کے مطابق مندرجہ ذیل احباب نے اپنے وعدہ کی سونپی مدد ادائیگی کر دی ہے۔ احباب جماعت سے ان کی مدد دینا ہی ترجیحات کے لئے دعا کی درخواست ہے۔

- ۱۔ مکرم محمد یوسف علی صاحب چٹاگانگ ۱۰۵۔۔۔۔۔
- ۲۔ " بیگم یوسف علی صاحب " ۳۰۔۔۔۔۔
- ۳۔ " ارشد یوسف علی صاحب " چٹاگانگ ۲۰۔۔۔۔۔
- ۴۔ " شہد احمد یوسف علی صاحب " ۱۵۔۔۔۔۔
- ۵۔ " طاہر احمد یوسف علی صاحب " ۱۵۔۔۔۔۔
- ۶۔ " رشید احمد یوسف علی " ۱۵۔۔۔۔۔
- ۷۔ " غفور شہناز صاحب " ۱۵۔۔۔۔۔
- ۸۔ " بیگم خورشید انور سہیل " ۱۰۰۔۔۔۔۔
- ۹۔ " شتاہن ستار صاحب " ۵۔۔۔۔۔
- ۱۰۔ " مکرم قویہ مبارک صاحبہ " ۵۰۔۔۔۔۔
- ۱۱۔ " بیگم ستار صاحب " ۵۰۔۔۔۔۔
- ۱۲۔ " فہیمہ ستار صاحبہ " ۱۰۔۔۔۔۔
- ۱۳۔ " فرخندہ ستار صاحبہ " ۱۰۔۔۔۔۔
- ۱۴۔ " بیگم صفیہ ستار صاحبہ " ۱۰۔۔۔۔۔
- ۱۵۔ " مزینہ ستار صاحبہ " ۱۰۔۔۔۔۔
- ۱۶۔ " قدسیہ ستار صاحبہ " ۱۰۔۔۔۔۔

جماعت احمدیہ برہمن پڑیہ

- ۱۔ " مکرم خورشید احمد صاحب " ۳۰۔۔۔۔۔
- ۲۔ " عبدالرحیم صاحب کلا " ۳۰۔۔۔۔۔
- ۳۔ " بیگم خورشید احمد صاحب " ۵۰۔۔۔۔۔
- ۴۔ " سید عبد الجبار صاحب " ۵۰۔۔۔۔۔
- ۵۔ " سین علی صاحب " ۱۰۔۔۔۔۔
- ۶۔ " میر عبد الرزاق صاحب " ۱۵۔۔۔۔۔
- ۷۔ " میر عبد الستار صاحب " ۶۔۔۔۔۔
- ۸۔ " کبیر عبد الاحد صاحب " ۱۰۔۔۔۔۔
- ۹۔ " کفیل الدین احمد صاحب " ۵۱۔۔۔۔۔
- ۱۰۔ " مطیع الرحمان صاحب " ۳۰۔۔۔۔۔

احباب جماعت سے دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ ان احباب کو دینی و دنیاوی ترجیحات سے نوازے اور ہر آن حافظ و ناصر ہو۔ آمین۔
د سیکرٹری فضل عمر فاؤنڈیشن

تعمیر مساجد ممالک بیرون میں حصہ لینے والی بہنوں کیلئے خوشخبری

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی خدمت بابرکت میں ۲۲ مارچ ۱۹۴۳ء کو ایک تعمیری مساجد ممالک بیرون کے لئے حصہ لینے والی بہنوں کی خبر سے مدد ان کی مالی قربانیوں کے پیش کی گئی۔ اس خبر سے کلاملا حلقہ فرما کر حسود انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے انہما خوشخبری فرماتے ہوئے فرمایا۔

«جَزَاهُنَّ اللَّهُ أَحْسَنَ الْجَزَاءِ»

اللہ تعالیٰ ہماری سب بہنوں کی مالی قربانیوں کو شرف قبولیت بخشے۔ اور مزید قربانیوں کی توفیق دے کہ ہمیشہ انہیں اور ان کے خاندانوں کو اپنے خاص فضلوں اور انعامات سے نوازے۔ آمین

دیکھل المال اول تحریک جدید دہرہ

اعلان دار الفقضاء

مکرم چوہدری محمد تقی صاحب پریذیڈنٹ جماعت احمدیہ مونس ڈھپٹی دارکھنہ کوٹھی لوہاراں تحصیل ضلع سیالکوٹ نے درخواست دی ہے کہ میری بیوی صاحبہ لیڈی ڈاکٹر غلام خاطرہ صاحبہ مورخہ ۱۲ مارچ کو فوت ہو گئی ہیں۔ مرحومہ کا حساب صدر انجمن احمدیہ کے خزانہ میں جمع ہے مرحومہ کی کوئی اولاد انہیں بے لہذا و درخت ہے کہ یہ رقم مجھے عنایت کی جائے تاکہ میں کسی مناسب جگہ پر خرچہ کر سکوں۔ مکرم انصر صاحب خزانہ صدر انجمن احمدیہ دہرہ نے یہ رقم ۲۳/۹۹ روپے بتائی ہے۔

اگر کسی وارث وغیرہ کو اس پر کوئی اعتراض ہو تو تیسریں ایوم تک اطلاع دی جاوے۔
(ناظم دار الفقضاء دہرہ)

درخواست نامے دعا: (۱) سید محمد لطیف صاحب پیشتر صدر انجمن احمدیہ دہرہ کو تعمیر مساجد اور کھانا کی بہت تکلیف ہے۔ کمزوری زیاد ہوئی ہے۔ بزرگان سلسلہ خدمت میں دعا کی درخواست ہے کہ کوئی اہم صحت کا علاج فرماوے۔ (۲) درخواست نامے دعا: (۱) میرا چھوٹا بیٹا عزیزم ثارت علی خان شدید بیمار اور کھانا کھا کر دم سے پیار ہے اور اب ہسپتال داخل کرنا پڑا ہے۔ اس کی بیماری کی پریشانی کی وجہ سے مجھے پرانی ضعف قلب کی شکایت پھر ہوئی ہے۔ احباب کو رقم سے صحت کا علاج کے درخواست دعا ہے (مخبر کار ایچ آر علی خان حاصل حلقہ سول لائٹنگ دہرہ)

محکمہ جنگلات اشتہار نیلام

ہر خاص و عام کو مطلع کیا جاتا ہے۔ کہ کھڑے درختوں = ۱۱۹۱ مکرفٹ تنگ و گڑے پڑے، رختان = ۲۱۶۰ مکرفٹ و رتھ لورچیا کینال و رنچو کینال سنٹیم۔ بی۔ ڈبلیو۔ ڈی اور ڈسٹرکٹ کونسل روڈ نہ لاپور جنٹنگ فارٹ ڈوون ڈبلیو۔ سیکنڈ اور مین فیلنگ پھڑی چسوی لکڑی = ۲۰۸۰ مکرفٹ و رتھ کا بیہ ذخیرہ و کھانڈ ریزرو پلانٹیشن اور رقبہ جنگلات برائے کٹائی فٹ و کھنڈر تنگ اور مین فیلنگ = ۱۰۰ ایکڑ کے لاپور ذخیرہ و کٹوال اور چک نمبر ۱۱۹۱ پلانٹیشن مورخہ ۲۸ نومبر ۱۹۴۳ء بوقت دس بجے صبح دفتر صدر جنگلات لائل پور میں نیلام عام منعقد ہوگا۔ دلچسپی رکھنے والے حضرات وقت مقررہ پر پہنچ کر نیلام میں حصہ لیں بمقتضیٰ سٹرکٹرمپتہ پر سنائی جاوے گی۔

دستخط: مسٹر لائل پور جنٹنگ فارسٹ ڈوون لائل پور

شکریہ احباب

میرا اہلیہ لیڈی ڈاکٹر غلام خاطرہ مورخہ ۱۲ مارچ کو فوت ہو گئی تھیں انا اللہ اعاناً لیسوا احیوت۔ مجھے مرحومہ کی وفات پر دوستوں کے بجزرت سلسلہ طے ہو، میں بوجہ اپنی پریشانی کے نرزداً خود اجواب دینے سے قاصر ہوں۔ میں سب احباب کا بے حد مسرت ہوں جو میرے غم میں میرے ساتھ غم نہ کیا ہوئے مرصوفہ کا، انہی سے نفی لین دین ہو تو مجھے اطلاع دیں۔ یا چوہدری محمد نور و کاغذی علم مذہبی دہرہ کو اطلاع دیں۔

میرا پتہ یہ ہے۔
چوہدری محمد تقی مونس ڈھپٹی دارکھنہ کوٹھی لوہاراں عربی تحصیل و نسل سیالکوٹ

دانشین بعد ریشا رمنٹ کے لئے ضروری ہدایا

یہ حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے تازہ ارشادات

حضرت علی مرتضیٰ علیہ السلام نے فرمایا تھا کہ جو لوگ سرکارِ مملکتوں میں یا اپنے کاروبار میں مصروف ہیں اور ان کے لئے ٹھکانے سے کھینکے ہوئے ہیں ان کو اس بات پر توجہ دینی کہ وہ اپنے کاروبار کو دیکھنے کے بعد زندگی کا ایک حصہ پورے طور پر وقف کر دین میں صرف کر دین چھوڑنے سے فرمایا تھا کہ ایسے جو درست خدمت دین کو چاہتے ہیں وہ اپنی طرف سے اپنے آپ کو وقف کر سکتے ہیں ان کا نام رمنٹ سے درج کر لیا جائے گا اور وقت آنے پر انہیں خدمت دین کے لئے بلا لیا جائے گا۔ اس پاک لڑائی پر کان دہنوں نے اپنے نام پیش کئے تھے انہیں دانش رمنٹ کے نام سے موسوم کیا گیا۔

اب سمجھنا حضرت خلیفۃ المسیح ائمہ علیہ السلام نے اس تحریک کو پھر جاری فرمایا ہے۔ پہلے دانش رمنٹ رمنٹ سے ہے جو درست لڑائی تک سلسلے کو کام پر نہیں لیتے یا ایسی ہی ملازمت سے ہیں اور ان کو زیادہ کر رہے ہیں ان سب کو نئے سرے سے اس سلسلے میں منسلک کیا گیا ہے نیز جو فرجوالہ اب اس تحریک میں شامل ہو رہے ہیں ان کے نام بھی درج کئے جا رہے ہیں اور ان سب کو باقاعدہ نظام میں لایا جا رہا ہے ان کے لئے نصاب معزز کر کے دینی تعلیم دی جا رہی ہے اور معززیت پر اکتان بھی لایا جاتا ہے تاکہ یہ احباب اپنی ملازمت اور کاروبار کے دوران ہی اتنی دینی معلومات حاصل کر سکیں کہ وہ بعد فراغت ذرا دینی خدمت پر توجہ دے سکیں۔

حضرت امین اللہ بنصرہ نے گزشتہ شہر کے موقع پر فرمایا تھا کہ دانش رمنٹ رمنٹ کا بھی ایک دن مرا کرے جس میں مرکز میں ان کا اجتماع ہو۔ چنانچہ حضرت کی منظوری سے اس کے لئے ۲۷ اگست اور ۲۸ اگست کو اجلاس کا وقت مقرر کیا۔ لیکن احباب نے بیماری یا رخصت وغیرہ نہ مل سکنے کا فائدہ لیا تاہم اگست (۵) دانش رمنٹ اس وقت پر موجود تھے حضرت امین اللہ بنصرہ بھی تشریف لے گئے۔ حضرت نے ہر دست کو تشریف معائنہ و ملاقات عطا فرمایا اور ہر ایک کے بارے میں اس کے مناسب سوال و جوابات اور ہدایات دی ہیں جن کا عملی طور پر بھی حضرت نے حوصلہ دینے کے لئے ہدایات دی ہیں جن کا نام دینے والا بھی احباب کی آگاہی کے لئے لکھا گیا ہے۔ حضرت نے قرآن مجید کے کافراں اور اس کے بکثرت پڑھے جانے کے ذکر پر فرمایا کہ قرآن مجید تو ہے ہی قرآن سبھی بکثرت پڑھا جائے گا اور اس کا نصاب بھی طے کر لیا جائے گا۔

دانشین کے اجتماع کے سلسلے میں فرمایا کہ ایمان دینے کی سبب کو خدمت ہے نیز جو کچھ اور مزدور کو بھی آپ لوگوں سے امتحان کی طرح صرف ہے ہے کہ معلوم کر لیا جائے کہ آپ نے مقررہ کورس پڑھ لیا ہے اور یاد رکھا ہے۔ دانشین کے لئے عمومی نیار کی کتب بھی فرمایا کہ آپ لوگوں کی تیاری تو یہی ہے کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی کتابیں بار بار پڑھتے رہیں۔

اسی وجہ سے کہ بعد دانش رمنٹ حضرت امین اللہ بنصرہ کے ہر ایک احباب کو یاد رکھا جائے کہ یہ تحریک جاری ہے اسے جو درست لڑائی ہے اس کا نام اس نصاب سے نہیں لیا جائے کہ سبھی۔ وہ جب ملازمت سے فارغ ہیں تو یا کاروبار سے فرصت پا رہے ہیں وہ سارا وقت خدمت دین کے لئے وقف کر سکیں گے گویا ان کی نیت ہی سے وقف کر لیا جائے گا اور وہ اپنی زندگی بسر کریں گے اللہ تعالیٰ احباب کو اس تحریک میں بھی بکثرت شمولیت کا توفیق بخشنے میں۔

فاکر الباقی نامہ ناظر اصلاح دارشاد۔ لہور۔ پاکستان

چوتھے پنجسالہ منصوبے میں

ملک کو ہر شعبہ میں خود کفیل بنانے کی کوشش کی جاگی

منصوبے کو آخری شکل دینے سے پہلے علوم کی تجدید پر غور کیا جائے گا۔ (صدر ایوب)

راولپنڈی۔ ۲۹ نومبر۔ صدر ایوب نے کہا ہے کہ جو نئے پنجسالہ منصوبے کی ایک کوریج کے مرتبے میں خود کفیل بنانے کی کوشش کی جائے گی۔ انہوں نے کہا کہ خوب کے بنیاد سماجی اور اقتصادی اصلاحات پر رکھی گئی ہے۔ اور اسے آخری شکل دینے سے پہلے اس کے لئے ہی عوام کی تجدید پر غور کیا جائے گا۔ انہوں نے پڑھے لکھے طبقہ پر زور دیا کہ وہ منصوبے پر عام بحث کے دوران مثبت علمی انداز سے اختلاف کر لیں اور ایوب ریڈ پر پاکستان سے باہر تقریریں نہ کر رہے تھے۔

صدر نے جو نئے منصوبے کا اہمیت پر روشنی ڈالتے ہوئے کہا کہ اس کے تحت ترقی کی موجودہ رفتار برقرار رکھنے کے لئے ملک کے انسانی اور مادی وسائل سے زیادہ سے زیادہ فائدہ اٹھانے کی کوشش کی جائے گی۔ اس کوشش کا مقصد ملک کو سماجی اصلاحات اور اقتصادی استحکام سے ہمکنار کرنا ہے۔ انہوں نے کہا کہ منصوبے کے ان مقاصد پر عوام کی رائے معلوم کرنے کے لئے پبلک بارعام کا سب سے پہلا سیشن جاری ہے اس سیشن کو آخری شکل دینے سے پہلے عوام کی تجدید پر غور کیا جائے گا۔ اب رینجنگ کے وفد کا مقرر ہے کہ وہ اس سیشن کا معیار صحیح عملی سطح پر رکھیں تاکہ اس کا مقصد خود نہ ہو جائے۔ انہوں نے نو خط ظاہر کیا کہ وہ تمام لوگ جو ملک کے معاملات اور اقتصادی مسائل کا شعور رکھتے ہیں جو نئے پنج سالہ منصوبے کے مقاصد پر ہونے والے مباحثوں میں شرکت کریں گے۔

صدر ایوب نے کہا کہ جو نئے منصوبے کے خاکہ میں چھلے منصوبوں کا جائزہ لیا جائے گا کہ اس کا نام ہے اس کا نام ہے کہ ذریعہ ہمیں یہ معلوم ہو گا کہ مختلف شعبوں کی کام سے کیا ترقی کی جا سکتی ہے اور کیا کچھ کرنا پڑتا ہے۔ انہوں نے اس بات پر زور دیا کہ جو نئے منصوبے میں غیرت کو سمجھنا پیدا رہیں اور انہیں سنجیدگی سے سمجھنا چاہئے کہ انہوں نے کہا کہ سابقہ منصوبوں کے خاکہ میں یہ بھی بتایا گیا ہے کہ اپنی ترقی کو ترقی کو تیز کرنے کے لئے ہم کیا رفتار اختیار کریں گے اور اس مقصد کے لئے کن وسائل کو کھڑے کرنا پڑے گا اس کا سامنا ہی ہمیں یہ بھی سوچنا ہو گا کہ اس سلسلے کو اسلامی اصولوں اور سماجی اصلاحات کے اصولوں پر عمل کیا جائے تاکہ جاری اصلاحی اور

ادنیٰ اور ان کو فروغ دینے اور ان کے لئے بہ ساری آئے اس میں کہ ہمیں قابل عمل بنیادوں پر عمل کیے بغیر جو کچھ تصور ہو ہی نہیں سکتا ہے اس لئے کہ اس کا منصوبہ ہی نہیں لیا سکتا۔ صدر ایوب نے گزشتہ دنوں کے سیشن میں ترقیاتی کاموں کا بنیادی شیڈول عوام کے سامنے پیش کیا اور بتایا کہ دو سالوں میں قومی پیداوار اور خدمات میں کتنا اضافہ ہوا ہے۔ صدر نے اس سلسلے میں حسب ذیل جانے پوچھنے کیا۔

- ۱۹۶۸ - ۱۹۶۹
 - قومی پیداوار کا اضافہ ۱۶.۲ فی صد ۲۰.۳ فی صد
 - پرائیویٹ انڈسٹری کا اضافہ ۱۷.۷ فی صد ۲۸.۰ فی صد
 - صنعتی پیداوار کا اضافہ ۱۶.۸ فی صد ۲۷.۸ فی صد
 - پبلک ورکس کا اضافہ ۱۰.۰ فی صد ۱۵.۰ فی صد
- صدر ایوب نے یہ اعداد و شمار پیش کر کے کہا کہ پہلے پنج سالہ منصوبے کی پیمائش ۱۰ الٹ ۵۰ کورٹ میں ہوئے تھے جب کہ تیسرے منصوبے میں یہ رقم ۵۷ الٹ میں ہوئی تھی۔ انہوں نے کہا کہ اس سلسلے میں صدر ایوب نے پاکستان کو علم کو شاندار ترقیاتی تحریک میں پیش کیا اور کہا کہ اس ترقیاتی کاموں کے سرچشمہ ہیں انہوں نے کہا کہ ترقیاتی منصوبوں پر کام کیا جائے اور انہوں نے اصلاحات کو کسی ایک شخص کا کارنامہ قرار نہیں دیا اور کہا کہ ترقیاتی منصوبوں اور اصلاحات کا مقصد ہی تمام قوم اور پورے ملک کو خوشحال بنانا ہے۔ انہوں نے کہا کہ ان ترقیاتی منصوبوں کی تکمیل میں صدر ایوب نے کہا کہ علم کو بیانیہ اور رکھنا چاہیے کہ ہم نے اس سال میں جو کچھ حاصل کیا وہ جاری مشترکہ جدوجہد اور سیاسی استحکام کا نتیجہ ہے۔